



СПОРТИВНАЯ ГИМНАСТИКА

Золото и серебро

Вчера в командных состязаниях гимнасток сборная России завоевала серебро

Елена ВАЙЦЕХОВСКАЯ из Лондона
Мы боимся прыжка, а проиграли бревно. Именно на этом снаряде отстаивали российские девушки от американок. 0,399 – увеличился почти на балл, и шансов на командную победу стали практически нулевыми. Но в тот момент еще невозможно было себе представить, сколько командных омакнется для России заключительный вид – вольные упражнения. Что свои комбинации сорвут сразу две спортсменки из трех и команда забалансирует на грани вылета из первой тройки.

В последний раз Россия побеждала в этом виде олимпийской гимнастики проигрыша 20 лет назад – на Играх в Барселоне. С одной стороны, считают ту команду российской бы не совсем правильно: две Танин, Гуду и Лысенко, представляли в ней Украину. Сета Богачева – белоруску, Розалия Галиева – узбекистанку, Оксана Чусовитина попала в сборную из Казахстана. Но с другой – тренировалась же она многие годы под Москвой на той же самой базе «Озеро Круглое», которая и сейчас остается для российских гимнасток домом, штаб-квартирой, школой жизни и школы – с дневниками и оценками. В общем, весна, что только можно себе представить.

Большая команда начала разваливаться там же в Барселоне. Спортсменки еще не успели получить свои золотые медали, а под трибунами повсюду уже шел хаос: украинские спортивные руководители ссорились с белорусскими, и фразу «Принимать вообще здесь Россия?» я впервые услышала именно в тот наш победный гимнастический вечер.

Потом все долго держалось на Светлане Хришиной. Уникальный гимнаст, которую судьба как счастливо свела с гениальным же тренером – Борисом Пилиным. А через год после того, как

Светлана оставила гимнастику, главным тренером российской сборной стал **Андрей Родионон**. Приехал из благополучной Канады и попал на руины. Помню, мы встречались на «Крутом». Родионон говорил какие-то правильные слова, но поверить, что на этих руинах тренер удастся возвести мало-мальше устойчивое сооружение, было исторически невозможно.

«Что вы собираетесь делать, с чего начинать?» – спрашивал я его тогда.

«Хотел бы пригласить в команду специалистов, в том числе из числа тех, кто лично и успешно работает за границей», – ответил Родионон. – Но что я могу им гарантировать? У них жизнь налажена, дети уже выросли, учатся в Канаде и США в университетах. Как сорвать? Мы разорвали с Сашей Александровым. Я честно ему сказал: не зову не потому, что ты мне не нужен, а потому, что не могу гарантировать жизни, к которой привык ты и твоим семье. Пока это неслучилось».

Четыре года спустя Александров вернулся в российскую сборную старшим тренером женской команды.

Он уже занимал эту должность – в той самой барселонской команде, которая в общей сложности привнесла в Игр своим жеманам три золота, серебро и две бронзы. Вернувшись в Москву, Александров сразу дал понять серьезность своих намерений, сказал: «Я не собираюсь «стараться» показать результат. Собираюсь его добиться – независимо от того, хвалят в России гимнастических завои или не хвалят».

Тот шаг, как мне кажется, в полной мере повладал ему Родиононово-родидовича. Пригласил Александра в команду, он, думаю, прекрасно отдавал себе отчет в том, на что себя обрекает. Ведь надвигающийся тренер, как правило, это человек с очень сильным характером. Предъявляющие высочайшие профессиональные требования к се-

бе лично и окружающим. Иногда сандальными. И всегда имеют собственную точку зрения, которую готовы отстаивать, независимо от того, оспаривает она с начальственной или нет.

Но разве все это имеет значение, когда приходится выбирать из промаха и одной связи? В 2010 году женская сборная России стала чемпионом мира в командном первенстве в Роттердаме. Там же выиграла многоборье личная ученица Александрова Алия Мустафина, получив в дополнение к главному золоту серебряный три серебра в отдельных видах.

Через год на мировом первенстве в Токио российские девочки завоевали командное и абсолютное серебро, золото в вольных упражнениях и на брусьях, и там же – еще одно серебро, несмотря на то, что на тех соревнованиях не выступила Мустафина – восстановившаяся после тяжелой травмы – разрыва колесных связок.

Собственно, на том чемпионате и стало окончательно понятно, что российская команда способна решать задачи любой степени сложности.

Нарядное, не правда ли? При том что заслужительный из четырех видов получили вчера у команды откровенно неудачным, ощущение провала не было вообще. Девочки, да и многие российские зрители на трибунах, плакали от обиды (кто же мог предположить, что до такой степени перенервничать и сорвет свою комбинацию Настя Гуркина, не исключено) и приехала в Лондон вообще никакого опыта подобных выступлений). Но там же, прямо у помоста, обнявшись, команда по-прежнему оставалась сильной и готовой продолжать путь.

И совершенно ни в чем не расстраиваться. Ни в везд еще долго предстоит бороться. Командное серебро – совсем неплохое начало.



Вчера, Лондон. Алия МУСТАФИНА (слева) и Виктория КОМОВА после окончания соревнований: еще несколько минут назад казалось, что до золота можно дотянуться...

Подробности – стр. 6

ПЛАВАНИЕ

Елена ВАЙЦЕХОВСКАЯ
Когда девушка-волонтер принесла на комментаторские позиции распечатанную стартовую программу соревнований с расстановкой пловцов по этапам, сидевший рядом олимпийский чемпион Сергей Фесиков аж вскрикнул от удивления. «Что они делают? Где Данила Исаев? Где Никита Лобинцев? Неужели ваши тренеры не понимают, что Россия сейчас останется без финала?»

Несколько минут спустя предсказание выходящей ося пловца обрело вполне конкретную форму в видео крайне удивительных для России цифр на табло. Вот что прошел в финале: 1. США – 7.06.75, 2. Франция – 7.09.18, 3. Германия – 7.09.23, 4. Австралия – 7.10.50, 5. Великобритания – 7.10.70, 6. Китай – 7.11.05, 7. ЮАР – 7.11.51, 8. Венгрия – 7.11.64.

Российская четверка (Лобузов, Лагунов, Попович, Суркович) проплыла дистанцию за 7.11.86.

Такое уже было год назад на чемпионате мира в Шангае. На словах тогда все вроде бы прекрасно понимали: в связи с резкой возрастной конкуренцией на двусторонство нужно ставить всех сильнейших уже в утренней эстафетный состав и плыть в полную силу. На деле же тренеры просчитались. Решили поберечь Никиту Лобинцева – выставить его свежим на вечерний финал. Но вечером Лобинцев, увы, уже не потребовался.

То же самое повторилось вчера в Лондоне. Когда прошла информация, что утром Данила Исаев не будет стартовать на индивидуальный стеномере, все расценили это однозначно: значит, поплывет только в эстафете.

После поражения

Вчера российская команда понесла очередную тяжелую утрату: показав утром лишь десятый результат, в финале не попала мужская эстафета 4x200 м вольным стилем

на трибуне вместе с американской сборной в привычном образе Соловья-разбойника. А тем временем все, что происходило в нашей команде в спортивном плане, сильно напоминало плохо контролируемый психоз. Если руководство заранее знало, что перед эстафетой 4x100 м вольным стилем стартует Владимир Морозов с полубранным левым плечом, почему было не вызвать на эту дистанцию какого-то другого спортсмена? Если изначально планировалось снять Исаева со стеномерной вольным стилем, то почему не дали возможности стартовать на этой дистанции Андрею Гречуну? Видимо, решение принималось в последний момент, когда сделать перезаказ уже не было возможности.

После того как я написала об отъезде Морозова стартуют в Лондоне на дистанции 200 м вольным стилем, один из болельщиков меня поправил: мол, Никита вовсе не отлучился от стеномера в последний момент, просто отбыл от чемпионате страны.

Формально это так. Но как раз на том арельском чемпионате в разговорах с Валерием Шавлевым, тренером Лобинцевых много лет. Просила его объяснить, как вообще могло получиться, что Никита не отбыл в команду в своем коронном виде. «Не советую», – сказала тогда Шавлев. Планирует сделать ставку на эстафету. Соответственно и тренируется не так, как нужно для успеха на двусторонстве».

С Лобинцевым я тоже разговаривала на эту тему – в микст-зоне после бронзовой эстафеты 4x100. «Сначала я было жалел, что Исаев в Лондоне 200 метров», – сказал он. – Но потом понял, что Виктор Борисович (Авдеев), первый вице-президент Всероссийской федерации плавания, – Приш, Е.В.) был прав: именно он сказал мне, что не нужно распыляться. Чтобы на эстафету было больше сил».

Нежелание «распыляться» вышло боком не только Лобинцеву. Он хоть «защепил» борноу. А для чемпионы мира и вице-чемпионы мира Александра Сухорукова лондонская Олимпиада закончилась, не успев толком начаться. Парадокс, что именно Сухоруков позачел вчера утром лучший ре-

зультат на этапе – 1:47.34. Был неплохой готов, судя по всему, влялся в бой... Выступление российской сборной в Лондоне не перестает вызывать все новые и новые вопросы. После того как Настя Зуева в понедельник финишировала четвертой на стеномере, я пыталась понять: как должен чувствовал себя спортсмен, который весь год талдычил, что в Лондоне она обязана выиграть? Как человек, на глазах целого мира предавший собственную страну – не мне.

Но если Зуевой была изначально уготована роль золотой рыбки, способной прикрыть всеми возможными легионами подготовку российского плавания (и, главное, его руководство), то как могло случиться, что у спортсмена сорвалась легкая подготовка? Был перенесен на другие сроки высший сбор, и из-за этого Настя пришлось отказываться от запланированных стартов на чемпионате Европы... Конечно, не факт, что, если бы подобных накладок не произошло, результат бы показать в Лондоне золотой, поэтому, но тогда по

крайней мере можно было бы говорить, что для успеха спортсменки было сделано все возможное.

Повелев придти мысль: не стоит по привычке постоянно приглядывать на пост главного тренера сборной иностранца? Которому для начала было бы вообще наплевать на теневую иерархию, установившая связь, клубные интересы, параллельные заработки и прочие заморочки российского плавания: кто-то есть и грамотно делал бы свое дело? Ведь именно так поступили в свое время спортивные руководители Великобритании: после того как Лондон выиграл право провести Олимпиаду, они немедленно, причем на конкурсной основе, пригласили лучших специалистов мира на все ключевые посты в тренерские посты.

Любопытный факт: Воронцов, проработавший в Англии в том времени более десяти лет, тоже подавал свои резюме, причем сразу на несколько позиций. Но прошел ни на одну. После чего, собственно, и уехал в Россию – руководить первой сборной страны.

Открытию Иржурна «Плавание» опубликовал с Воронцовым интервью. «Что для вас Олимпийские игры?» – спросил тренера. «Венец работы. Проверка на прочность. Главные соревнования жизни», – последовал ответ.

Оставь разве что вспомнить известный олимпийский золотник: «Главное – не победа, а участие». Воплотить эти слова в жизнь у Всероссийской федерации плавания, руководимой четырехкратным олимпийским чемпионом Владимиром Сальниковым, получается превосходно.

«Чем же вас так привлекает Германия?» – Покс об этом даже думать не хочу. Полагаю, надо не знал, что уйдя из ДинAMO, А до назид вообще думать, что в этом клубе закончу карьеру.

«Чем же вас так привлекает Германия?» – По-прежнему, я знаю язык. Можно сказать, что здесь вырос. В-третьих, мне известен менталитет немцев. В-третьих, считаю будущее одним из сильнейших чемпионатов в Европе: по количеству болельщиков, стадионам. Арена вообще самая лучшая! Если все суммировать, мне Германия очень близка».

«А что вы можете сказать о вас на Лондонском чемпионате, которое будет следующим летом?» – Покс об этом даже думать не хочу. Полагаю, надо не знал, что уйдя из ДинAMO, А до назид вообще думать, что в этом клубе закончу карьеру.

«Чем же вас так привлекает Германия?» – По-прежнему, я знаю язык. Можно сказать, что здесь вырос. В-третьих, мне известен менталитет немцев. В-третьих, считаю будущее одним из сильнейших чемпионатов в Европе: по количеству болельщиков, стадионам. Арена вообще самая лучшая! Если все суммировать, мне Германия очень близка».

«А что вы можете сказать о вас на Лондонском чемпионате, которое будет следующим летом?» – Покс об этом даже думать не хочу. Полагаю, надо не знал, что уйдя из ДинAMO, А до назид вообще думать, что в этом клубе закончу карьеру.

ФУТБОЛ

Вчера украинский нападающий «Динамо» заключил соглашение с «Фортуной» из Дюссельдорфа, куда отдан в аренду на сезон-2012/13 Андрей ВОРОНИН: «ВОЗВРАЩАЮСЬ К ТРЕНЕРУ, КОТОРЫЙ КОГДА-ТО ПРИВЕЗ МЕНЯ В ГЕРМАНИЮ»

Сразу после подписания контракта Воронин обсудил некоторые технические вопросы персонала с работниками клуба, а затем посетил на пресс-конференции, где его ознакомили тамшние журналисты.

«О чем спрашивали?» – поинтересовался я. «Клуб выбрал Дюссельдорф. Спорные, правда, условия по контракту с тренером в «Динамо». Скажу как есть: конфликт был, пока что начал подготовку к новому сезону во второй команде».

«Можно теперь сказать, что серце вполне спокойно?» – Скорее всего. Осталось все уладить с переводом, забрать из Одессы семью. Уже через полчаса еду в аэропорт: улетать в Голландию, где моя новая команда проводит тренировочный сбор. А в понедельник, когда он завершится, вернусь в Москву – встретиться кое-каким знакомым».

«Устроите перед отъездом познакомиться с динамовскими футболистами?» – Нет. Мне вчера написали сообщения Сима (Семшов), Приш, «СЭ»), Дима Хохлов, Денис Колодин, Саша Елурину, Саша Сamedов, подра-

вники, ноjelанди удали. Договорились, что будем поддерживать связь.

«Признайтесь теперь: наверняка волновались, что можете так и остаться в дубле «Динамо»?» – Нет. Было неприятно, что все долго тянется. Но, во-первых, Андрей (агент футболиста Андрей Толочай).

«Приш, «СЭ») меня все время успокаивал. Во-вторых, руководителю «Динамо» по-прежнему контролировал с ним и был нацелен. Поэтому никакого беспокойства не было. Премножко только то, что приходилось тренироваться на искусственном поле. В целом же до конца неясно, что до завершения трансферного окна непременно начну играть в футбол».

«Что это вариант, наверное, не лучший из тех, что мог быть? Все-таки «Фортуну» – рабочий вариант?» – А это же имеет особое значение. Это будущее! У меня в моей команде вместе с командой стадиона – 51 тысяча Дюссельдорф – хороший город. Я в этой части Германии проведу девять лет – пять в Метцхальбах, год в Кельне и три в Лверкузене. У меня здесь много друзей, у моей сестры тоже. Старшая дочка живет в Кельне

– это 30 минут от Дюссельдорфа. А еще прекрасное место команды Норберта Майера. Это он пригласил меня в Германию, когда мне было 15 лет. Сначала играл за вторую команду, а затем под его руководством дебютировал в бундеслиге.

«И нельзя забывать, что это за чемпионат. Постоянно забытые стадионы, отличный уровень. В «Фортуне» хотят видеть во мне лидера. Поэтому стараться. Кстати, мне только что сказали, что матчи в бундеслиге я проведу больше, чем любой другой игрок команды Майер».

«Фортуну» – ваш шестой клуб бундеслиги? – Честно говоря, не в курсе. Сам только позавчера узнал об этом варианте.

«Фортуну» – ваш шестой клуб бундеслиги. По этому показателю вы, наверное, один из лидеров на постсоветском пространстве».

«Фортуну» – ваш шестой клуб бундеслиги? – Честно говоря, не в курсе. Сам только позавчера узнал об этом варианте.

«Фортуну» – ваш шестой клуб бундеслиги. По этому показателю вы, наверное, один из лидеров на постсоветском пространстве».

«Фортуну» – ваш шестой клуб бундеслиги. По этому показателю вы, наверное, один из лидеров на постсоветском пространстве».

«Фортуну» – ваш шестой клуб бундеслиги? – Честно говоря, не в курсе. Сам только позавчера узнал об этом варианте.

«Фортуну» – ваш шестой клуб бундеслиги. По этому показателю вы, наверное, один из лидеров на постсоветском пространстве».

«Фортуну» – ваш шестой клуб бундеслиги. По этому показателю вы, наверное, один из лидеров на постсоветском пространстве».

ВЕЩАЮТ МАТКА



РЕКЛАМА

ЧРЕЗМЕРНОЕ УПОТРЕБЛЕНИЕ АЛКОГОЛЯ ВРЕДИТ ВАШЕМУ ЗДОРОВЬЮ

ФУТБОЛ

Впечатлениями о событиях старта чемпионата с «СЭ» поделились известные в недавнем прошлом российские футболисты

«А ЕЩЕ ПОДСКАЖИ - ВОСПОМИНАЮТ СЕРДЦЕ?»

«Что было всего одно в первые два тура?»

Виктор БУЛАТОВ, бывший полузащитник «Спартак» и сборной России:

Ничего неожиданного не увидел. Разве что поразнение ЦСКА в Перми.

Олег ВЕРТЕШНИКОВ, бывший бомбардир в истории чемпионатов России:

Поразение ЦСКА в Перми.

Сергей ГОЛУКОВИЧ, бывший защитник «Спартак», сборной СССР и России:

Шесть очков «Спартак», ну и «Динамо» в подвале таблицы.

Сергей КИРЬКОВ, бывший нападающий «Динамо», сборной СССР и России:

Старт «Динамо».

Александр МОСТОВОЙ, бывший полузащитник «Спартак», сборной СССР и России:

Ничего. Даже последнее место «Динамо» не удивило. Уже говорил, что для команды ЦСКА разрыве концовки прошлого сезона. Вот если бы не так, тогда можно это рассматривать как одну из главных неожиданностей старта.

Дмитрий РАДЧЕНКО, бывший полузащитник «Спартак», сборной СССР и России:

Меня удивило, что большинство команд здорово

топились к старту. Неожиданные результаты матчей это подтверждают. К примеру, ЦСКА проиграл «Амкар»... Так называемые среднестатистические команды конкурентно командам, претендующим на высокие места. Это говорит о том, что уровень чемпионата достаточно высок.

Его ТИТОВ, бывший полузащитник «Спартак» и сборной России:

Нужно в «Динамо» в графиках «Очищать забитые голы».

«Кого из футболистов вы открыли для себя на старте сезона?»

Булатов: Очень понравился защитник Чорлука из «Локомотива». Хорошо поведет себя и форвард Витиньо Сапото.

Вертешиков: По завершению тура приглашал новичков армейцев Мариу Фернандес.

Голукович: Да никого пока. Открывать должен был кто-то из новых игроков, но прошло всего два тура, давно забывает старья что открывать?

Кириклов: Пока отметить можно разве что Кирикова.

Мостовой: Сашком мало игр, но хорошо проявил себя.

Радченко: Преподнесено об этом говорить, так как игроки только набирают форму. На данный момент покажет себя только тех футболистов и не увидит.

Титов: Ребю, которого звали еще по «Амкар»... Рыс за Дену.

«Когда, по-вашему, труднее начинать в марте на грязных полях или в июне при 30-градусной жаре?»

Булатов: Конечно, в июле легче. Ведь в это время года не нужно исключать жары, еще отхождение из зимы лозы.

Вертешиков: И грязь, и жара, в любом случае тяжело. А телевидение должно понимать, что начинать матчи в 15:30 — не лучшая идея.

Голукович: По большому счету разница никакой. Здесь вопрос подготовленности. Если команда не готова к сезону, ей начинать одинаково сложно, что в июле, что в январе.

Кириклов: Есть и плюсы, и минусы. Но прежде чем ответить на этот вопрос, нужно дождаться начала чемпионата.

Мостовой: Скорее весной. Прежде всего из-за погоды. Жара, конечно, тоже плохо, но хороший газон для футбола все таки будет лучше.

Радченко: Сложный вопрос. Когда начинали чемпионат в марте, на первый план выходила физическая готовность. Так получалось, что нынешний рынок жары совпал с первыми турами в премьер-лиге, а до этого столя пересранный футбольный погоня. Так что делать осци-

значные выводы рано. Посмотрим, что и как будет дальше.

Титов: Конечно, в июле болельщикам в тепле приятно смотреть футбол, но болельщикам по удовольствию выходить на хорошие поля.

«Насколько, на ваш взгляд, полезно стремление нового главного тренера сборной России Фабио Капелло посмотреть важную как можно больше матчей чемпионата?»

Булатов: Судя по всему, Капелло хочет побыстрее выиграть в пути российского футбола, а потому торопит время. Это тот самый случай, когда количество должно перейти в качество.

Вертешиков: Москва, Санкт-Петербург, Краснодар, Химки... Видно, что Капелло хочет познакомиться с нашим чемпионатом воочию. И это правильно.

Голукович: Не думаю, что у него есть расширенный список кандидатов. У нас ведь в командах все таки не так много игроков, список из 50 фамилий у него будет, в основном по именам, поэтому его желание познакомиться с нашим чемпионатом воочию, и это правильно.

Кириклов: Так он быстрее включится в работу. Вероятно у него мало, вот и приходится интенсивно собирать инфор-

мацию. Для игроков это положительный момент: каждый футболист знает, что может понаблюдать на замену главного тренера сборной.

Мостовой: Не вижу в этом ни плюсов, ни минусов. А что для него важнее: делать тренерской работой или наблюдать за игроками? Лучшее, конечно, поехать посмотреть футбол.

Радченко: Капелло очень серьезно взялся за дело, сидит даже на газоне матчи, как Фабуань «Мордовия». Все это говорит о том, что итальянский специалист хочет собственное мнение об игроках, вне обращая внимание на имена и регалии. К тому же для него очень важно набирать тех исполнителей, которые подождут под его командой.

Титов: Хорошо, если это не просто душевный порыв. Вообще, когда итальянец начал в России, мне нравится.

«Стало ли для вас сюрпризом то, что «Спартак» под руководством Уэйна Эмери начал турнир с двух побед?»

Булатов: «Спартак» стартовал не с двумя победами, а с двумя ничьими. И «Алания», и «Волгарь» клубы, вышедшие на рынок больших зарплат, должны были выигрывать в принципе. Так что это же победы сюрпризом считать нельзя.

булеть есть. Это заставляло всех критиков закрыть рта и ждать.

Кириклов: Нет, не стало. И так бы, что взять шесть очков «Спартак» оказалось тяжело. Но для нового тренера — это перебор через который необходимо пройти.

Мостовой: Нет, «Спартак» ведь играл против лучших команд второй восьмерки. Небольшим сюрпризом можно назвать то, что выигрывать эти матчи стартовали были не должны — провели они их очень слабо.

Радченко: «Спартак» способствовал удачу. Другой вопрос, что есть сейчас заметна ра-

бота Эмери, который вносит свои штучки в игру красно-белых. Сюрпризом же для меня стало «Динамо», которое так и не смогло решить проблемы, возникшие еще в прошлом сезоне. Если бы не вышло, не выпалот время, ситуация в ближайшее время, была бы для них может закончиться весьма плачевно. Пока мне непонятно, за счет чего они могут прибавить.

Титов: Вообще по традициям победы и «Спартак» — синонимы. Поэтому выигрывать у «Алании» и «Волги» на стартовых матчах не тянут. Хотя спартаковский футбол пока оставляет желать лучшего.

Илья Миска. Встреча «Динамо» с болельщиками. Пока команда Сергея СИЛКИНА не радует своих поклонников.

Вертешиков: «Спартак» эти победы буквально вырвал. В другом случае помог автогол. В другом — пенальти в добавленное время. Если бы не автогол, вряд ли задался бы хорошим стартом сезона.

Голукович: Да, хотя качество игры при новом главном тренере пока оставляет желать лучшего. Конечно, рано еще судить нынешний «Спартак», но не думаю, что это болельщикам доводило бы качество игры команды. Можно объективную оценку можно дать уже после десяти игр: тогда уже будет ясно, куда идет клуб. Сейчас же главное в том, что есть результат — шесть очков из шести. Это заставляло всех критиков закрыть рта и ждать.

Кириклов: Нет, не стало. И так бы, что взять шесть очков «Спартак» оказалось тяжело. Но для нового тренера — это перебор через который необходимо пройти.

Мостовой: Нет, «Спартак» ведь играл против лучших команд второй восьмерки. Небольшим сюрпризом можно назвать то, что выигрывать эти матчи стартовали были не должны — провели они их очень слабо.

Радченко: «Спартак» способствовал удачу. Другой вопрос, что есть сейчас заметна ра-

Тяжелый дебют на старте чемпионата в Перми помнили шансом, как там говорят, «пощипать» ведущие клубы - и успешно сделали это в игре с ЦСКА

Рустем ХУЗИН: «ЕСЛИ АРМЕЙСЬ НАС НЕДОСОЦЕНИЛИ, ЭТО ИХ ПРОБЛЕМА!»

Домашний дебют нового тренера «Амкара» — формально стартовый матч, но, на самом деле возглавляющей команду — ознаменовался сенсационным результатом: впервые за десять лет (в учете кубковых матчей) пермяки были повержены или в формате чемпионата России ЦСКА — 3:1. Теперь аморции от победы уже улетели, а мы с Хузиным смогли побеседовать с ним о главном событии старта.

«Перед началом матча с ЦСКА не считали, что для «Амкара» — новый этап успеха?»

Ничего о другом из фаворитов чемпионата, безусловно, быть не должно, хотя игроки все равно настроены на победу.

«Сложно впечатлительно, что психологически «Амкар» выглядит лучше армейцев. Или это обманчиво?»

Нет, все правильно. Добавил тренер из губернатор Пермского

края Виктор Басаргин, который переломил ситуацию в нашу пользу, выведя нас вперед, пообщав и в дальнейшем выиграв на наших играх.

«К перерыву «Амкар» выигрывает 3:1. В этот момент вы уже были уверены в победе?»

Анализируя события первого тайма, сразу почувствую, что все идет хорошо. Но в начале второго тайма перья в матче с «Локомотивом» пошло 3:0, а в итоге проиграл 3:4. И именно в этот момент я почувствовал, что ЦСКА в успех поверил только после финального свистка арбитра.

«Какие моменты особенно по окончании игры?»

Что произошло, осознал только в Перми. А уже сразу же начал думать о следующем матче с «Амкар».

«Какие факторы стали решающими в победе «Амкара»?»

Если со стороны армейцев имела место ошибка нашей команды, это их проблема. Мы же специально готовились к конкретному сопернику и несли, но надеюсь, что дальше у него пойдет еще лучше. Сигналом мы были знакомы еще с детства, но функцией тренерской, которую он успел, а нас провести, я понял, что победить в хорошей физической форме, чтобы выиграть в коллективе и без победивших включил его в заявку.

«Леонид Спичак все с победой поехали?»

С ним мы как-то не пересеклись, а вот Виктор Овчинко и Сергей Александрович — жесток с «Амкар» календарь, определивший нам со стартом сезона.

«ЦСКА — «Амкар»?»

Познакомились с календарем, мы, конечно, от радости не прысали.

Григорьев, сementированный центр обороны, со своей задачей справился, развивая к тому же руки Ребю и Васильеву. Ребю сыграл очень хорошо, но надеюсь, что дальше у него пойдет еще лучше. Сигналом мы были знакомы еще с детства, но функцией тренерской, которую он успел, а нас провести, я понял, что победить в хорошей физической форме, чтобы выиграть в коллективе и без победивших включил его в заявку.

«Леонид Спичак все с победой поехали?»

С ним мы как-то не пересеклись, а вот Виктор Овчинко и Сергей Александрович — жесток с «Амкар» календарь, определивший нам со стартом сезона.

«ЦСКА — «Амкар»?»

Познакомились с календарем, мы, конечно, от радости не прысали.

Хотя я и давно соперников на себя люблю и люблю, для «Амкара» они все сильнее. А потом вместе с ребятами решили, что может быть, именно так — первая серия и лучше — претенденты на медали еще только выстраиваются в чемпионат. На этом этапе важна их позиция выигрывать.

«Руководит командой премьер-лиги сложнее, чем молодежкой?»

На самом деле, ничего сложного нет. В первом матче ощущал колоссальную психологическую нагрузку, что привнесло в команду выигрывать.

«Вам не кажется, что «Амкар» входит в состав новой стартовой команды?»

Да, в состав команды почти не менялся.

«Спартак» к третьему четвертому туру наш состав заметно обновится, команда заиграет быстрее, мобильнее. Приобретения уже есть и

будут есть — на примере есть несколько перспективных футболистов. Надеюсь, возьмем по мере члности в полузащите и нападении плюс одного защитника».

«Насколько серьезны травмы Бобровых, Васильева, Коломенцева в отношении «Амкара»?»

Будет готов, как и Васильев, у которого сильный ушиб. О Коломенцеве окончательная информация пока нет, его предстоит диагностировать.

«Как оцениваете старт в чемпионате?»

Начало получилось очень хорошим.

«Это сейчас очень хорошая команда, в составе которой есть звезды да же мирового уровня, в том числе главный тренер. И то, что против нас не смогли сыграть «Амкар» с «Уралом», «Торпедо» и «Аланией» — это большой успех?»

Это О. Басаргин, Григорьев, Титов, Басаргин... Но будем благодарны, ма-

жет быть, что-то поменяется по сравнению с матчами против ЦСКА в каждом матче, но не индивидуально, а в целом.

«В связи с отсутствием у вас тренерской лицензии РФО посламечтаем пресс-конференцию посвященную обладанию Николой Трубиным. Не страдаете от отсутствия прямого общения с журналистами?»

Не страдая, во втором дивизионе, в турнире молодежных команд последние матчи пресс-конференций не бывало и мне еще предстоит к ним привыкнуть. И вообще я не большой любитель новостей журналистов, а в связи с тем, что стал старшим специалистом, стараюсь сократить их до минимума.

«Когда сами обновите лицензию?»

В сентябре тренерская академия проводит очередной набор. Надеюсь поехать в эту группу.

Павел АЛЕШИН

ПОСЛЕ ТУРА

Андрей ЧЕВВЕКОВ: «РАБЫ ЭВЕВЕН В АГРЕ В АГРЕ С «ДИНАМО»

Итоги минувшего тура подводит бывший президент «Спартак»

«У БЕЛО-ГОЛУБЫХ ВНУТРЕННЕ ВОСПАЛЕНИЕ»

Начнем с матча «Зенит» — «Динамо»: Спрошу так: были ли бело-голубые шансы не проиграть?

Ничего. Главная проблема «Динамо» — очень плохое психологическое состояние команды. Хороших игроков хватает, но уж больно низкий уровень микромира в коллективе. Можно сказать, у «Динамо» внутреннее воспаление. И оно еще долго не позволит команде играть так, как в конце прошлого года.

«Как думаете, заработает Сергей Силин до конца первого круга?»

Знаете, я всегда говорил, что это очень вредно — когда молодые ребята начинают играть большие деньги. И в первую очередь это касается молодых игроков. И в первую очередь это касается молодых игроков. И в первую очередь это касается молодых игроков.

«То есть Силина судьбы деньги?»

Я бы не так сказал. Просто он слишком долго к ним шел. Но в итоге, сыграв так, переделывая этой ситуации. Что это и почему. Силин погибает, что это и почему. Силин погибает, что это и почему.

Меня наших футболистов. Но недоволен. Не если бы не было проявление эмоций со стороны Дагостина даже лучше, чем флегматично. А так переживает, ему не все равно. И это хорошо. Но конечно, ноги ломать коллегам не стоит.

«В матче с ЦСКА блестяще сыграли Алексей Ребю. Не рано ли мы поставили на нем крест?»

Надеюсь, рано! Ребю — один из тех футболистов, которых я считаю «своими». У меня к нему особое отношение. Лично видел в сборе России. И в армии — бегать же солдата по лесам, по пустыням. И много говорил, не за какие деньги. Да, конечно, видеть сейчас порой дилетант условия. Делает так, чтобы матчи игрались. Но если тебе не нравится условия — меняй профессию! Играть в жаркую погоду — всего лишь неидеальное условие. Короче говоря, получайте удовольствие от игры и чемпионата в целом, а не только по проблемам.

«ОБОРОНА ЦСКА «ВЫХОДИЛА»

«Что случилось с ЦСКА в Перми?»

С армейцами все случилось совсем недавно. Игры и чемпионат в целом, команду нужно омолодить. Первые шаги сделаны — позвали клуб Шембераса из Адония. Но все равно оборона армейцев «выходила». Она выросла, тишевоветила и попросту не справляется с командами, у которых есть быстрые, напористые форварды. Защитники ЦСКА не выдерживают ритма игры и чемпионата в целом.

«Что и подтверждает удаление Игнашевича?»

Алексей Сергей попросту не успевал за передвижениями соперников — в итоге был удален с поля.

«Что такое «Давога» в отношении нового места жизни Силина с «Зенитом»?»

довольно грамотно. Футболисты хорошо подготовились и четко раставлены по полю. Саша Самедов вернулся в свой коллектив — это серьезное усиление. Вообще правый фланг у «Амкара» симпатичнее. В общем, и укомплектованная железнозоручная команда, и работа главного тренера выглядят очень хорошо.

«Спартак» к третьему четвертому туру наш состав заметно обновится, команда заиграет быстрее, мобильнее. Приобретения уже есть и

ЗРЕЛИЩНОСТЬ ТУРА - 7,0

«Рубин» победил над «Аланией», доказав, что по-прежнему способен бороться за чемпионство. Как вы оцениваете игру в казанце не верите?»

Мне импонировал и работа Бердыева, и набор игроков в команду, и отношения внутри коллектива. Плюс в матче за Султурбаев «Рубин» сбавил яркость. Знаете, по восточным традициям казанцы наверняка будут скромны, не станут завышать и наплевательски пихать. Но я на сто процентов уверен: в «Рубине» успех в чемпионате — это вопрос времени. И в принципе, почему бы казанцам не играть? Команда сбалансированная, ей по-прежнему практически невозможно зайти. Особенно если клуб из Татарстана открывает счет.

«Ростов» — «Амкар» не матч, триллер. Удаление, голы на последних минутах, шикарная игра...»

Что касается «Ростова» — команда в этом сезоне довольно хорошо укомплектована. Но поражает прежде всего отсутствие у них лидера. В принципе, команда получилась даже сильнее, чем в прошлом сезоне. Даже всемогущий давид, вперед лезет, прорывается. Да, Гвардиол получил травму, но вообще это свисток с «О» — это то, что помогло Наварру и у махачкалинцев свисток желтый. Знаете, это был не просто матч. Это был матч. Это был матч. Это был матч.

«Амкар» — «Алания» — физически очень разнотипная команда.

Антон МАТВЕЕВ

Гранко ЛАЗОВИЧ: «АНЖИ» ПРЕДСТОЯТ ДВА КЛЮЧЕВЫХ МАТЧА»

Принадлежащий «Зениту» сербский нападающий провел в «Витессе» сезон-2006/07

С тех пор как вы играли за голландский клуб, прошло уже немало времени. Следите за тем, что там сейчас происходит?

Да, потому что главным тренером «Витесса» стал Фред Роттен, с которым мы работали в ПСВ и которого я могу назвать своим старым другом, то хорошим знакомым. Кроме того, в Эйндховене и играл вместе с французскими игроками: Жан-Пьером Рэйсом, который теперь тоже выступает в «Витессе». «Витесс» — молодая и очень перспективная команда, которая вполне может добиться успеха в играх высшей квалификации того же Роттена. Между прочим, одной из задач клуба на этот сезон будет завоевать выступление в Лиге Европы.

С другой стороны, все мы знаем, что собой представляет «Анжи» на каком уровне его амбиций. Могу лишь предположить, что результат противостояния во многом будет зависеть от исхода первой встречи. В любом случае команде Хиддинка предстоит два исключительных сложных матча.

Каков стиль игры «Витесса»?

Очень же, зная Роттена, могу предположить, что в основном команда действует в атакующей манере, делая больше ошибок в защите.

Хороший стадион — одно из главных достоинств клуба, так?

О да! «Герефелд» — чуть ли не лучший арена в Голландии. Целью игры на ней, получая настоящее удовольствие. Создали хорошие условия для футбола там не проблема. В частности, есть крыша, которую при необходимости можно убрать.

А как в «Витессе» с болельщиками?

Насколько я слышал, даже лучше, чем прежде. На стадионе есть достаточно большой сектор для активных фанатов, который заполняется всегда. А теверы и остальные трибуны всегда свободны. Я не был в Голландии уже два с половиной года, но рад, что клуб, с которым связан столько приятных воспоминаний, идет по восходящей, в том числе и в работе с болельщиками.

Все эти положительные изменения как-то связаны с владельцем, нашедшим инвестировать в команду в 2010-м?

Естественно, как только пришел новый президент, тут же выстроили и амбиции, что объективно доказывает тот факт, что «Витесс» завоевал право выступать в отбор Лиги Европы. Но, конечно, главное достижение — подписание контракта с французским тренером, который умеет строить отношения с игроками, по-настоящему уважает их личность, а не просто оцеля их карьеру.

Мария КРАВЧЕНКО



Данко ЛАЗОВИЧ сезон 2006/07 в «Витессе» может назвать удачным: 19 голов в 32 матчах.

ГОЛЫ - ОБЯЗАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПРОТИВОСТОЯНИЯ РОССИЯН К ГОЛЛАНДИЦАМ

«Анжи» и «Витесс» станут соперниками 7-м российским и 9-м голландским клубами в одном противостоянии в еврокубках. Пока небольшой перевес у россиян (11:6-9, мячи 37-35). Отметим, что в 13 домашних поединках наши одержали 8 побед, а три из четырех поражений потерпели в последние 5 лет. Также любопытно, что ни разу в этих матчах не была зафиксирована нулевая ничья. Всего же с учетом встреч в Голландии лишь однажды не было забито мячей: 3 ноября 2005 года в групповом турнире Кубка УЕФА по новым сыграны «Харверени» и ЦСКА (Антон Сычев).

Дата	Турнир	Клуб	Соперник	Счет
17.03.1993	КК, 1/4 финала	Спартак	Фейеноорд	0:1
10.09.1997	КУ, 1/32 финала	ЦСКА	Фейеноорд	3:1
17.03.1998	КК, 1/4 финала	Спартак	Аякс	1:0
26.10.1999	ЛЧ, 1-й тур	Спартак	Виллем II	1:1
18.09.2001	ЛЧ, 1-й тур	Спартак	Фейеноорд	2:2
15.09.2005	КУ, 1-й отб. раунд	К. Советов	A3	5:3
25.10.2007	КУ, гр. турнир	Зенит	A3	1:1
27.11.2007	ЛЧ, гр. турнир	ЦСКА	ПСВ	0:1
03.12.2008	КУ, гр. турнир	Спартак	МКХ	1:2
18.08.2010	ЛЕ, 4-й отб. раунд	ПСВ	ПСВ	0:0
17.02.2011	ЛЕ, 1/8 финала	Рубин	Твенте	2:0
17.03.2011	ЛЕ, 1/8 финала	Зенит	Твенте	2:0
17.03.2011	ЛЕ, 1/8 финала	Спартак	Аякс	3:0
Всего: +6:-3=4, мячи 20-14				

ЛИГА ЕВРОПЫ. 3-й отборочный раунд. Завтра первые матчи «АНЖИ» - «ВИТЕСС»

БЫВШЕЕ ГОЛЛИВУД-НА-РЕЙНЕ БУДУЩИЙ ЕМПИОН

«Витесс» — один из старейших футбольных клубов Нидерландов, основан в далекое 1892 году. Завоевал четыре чемпионства, восемь раз становился вице-чемпионом, восемь раз оставаясь в тени «Аякса», ПСВ и «Фейеноорда». В 1984-м брады правления при поддержке голландского министра спорта и олимпийского комитетом Карел Алберс, грозивший выслать клуб на вершину голландского городского спорта «Герефелд», открытого в 1998-м.

Относительно стабильно, а порой и казавшееся очень хорошим финансовое положение резко ухудшилось с уходом Алберса. «Витесс» на рубеже тысячелетий пережил финансовый кризис и оказался в весьма незавидном положении. Власть провинции Гелдеранда и города вместе с несколькими бизнесменами сделали все возможное, чтобы оставить «Витесс» на плаву, но их усилий хватило только для спасения клуба от банкротства.

В 2000-х больших задач перед командой не стояли — где то играть, главное не потерять в Голландии гражданское право закрывать где-то в 2008-м.



Не покинь Балж ДЖУДЖАК (в центре) «Анжи», мог бы вновь встретиться с защитником «Витесса» Митихиро ЯСУДОЙ (справа), против которого играл еще в прошлом году за ПСВ. Слева — выступавший тогда в Арнеме словенский форвард СТЕВАНОВИЧ.

Два года назад «Витесс» стал проектом профессиональной команды Голландии, перешедшей во владение иностранного инвестора. Клуб из Арнема на протяжении нескольких лет переживал серьезные финансовые затруднения и едва не прекратил свое существование, а летом 2010-го его приобрел Мераб Джорджидзе. В прошлом игрок кутаисского «Горняка», «Витесс» «Динамо» и «Урал», президент динамовского клуба, глава футбольной федерации Грузии и президент олимпийского президиума сборной «Феррари» Юри Шанидзе.

Магистерством Государственного состава относительно небольшой суммой — 5 миллионов евро. Но и тогда в Голландии говорили, что это возврат, что реальным покупателем стал Роман Абрамович, с которым у Джорджидзе хорошие отношения. Впрочем, несколько раз эту информацию уже опровергали.

Вместе с Джордани в команду пришли нападающий южнокорейской сборной Тэсон Гиджи и голландский форвард всего 19 лет, до этого выступавший в «Барселоне», и защитник «Динамо» из Тбилиси — Митихиро Ясудой. С прошлого года в «Витессе» сверстник Чантурян — сине один форвард Валери Кавалари.

Вскоре после осуществления сделки на оборону в «Витессе» из «Челси» был куплен голландский защитник Спиди Ван дер Вестхаген. Это была одна из самых дорогих сделок в истории клуба. Районный и полулюбительский игрок Спиди Ван дер Вестхаген из Арнема на правах аренды второй сезон находится в аренде в «Витессе» из голландского «Витесса» из Арнема и защитник японского «Томаши Каки». Пробовали силы в «Витессе» и голландский нападающий Митихиро Ясудой.

Вместе с Джордани в команду пришли нападающий южнокорейской сборной Тэсон Гиджи и голландский форвард всего 19 лет, до этого выступавший в «Барселоне», и защитник «Динамо» из Тбилиси — Митихиро Ясудой. С прошлого года в «Витессе» сверстник Чантурян — сине один форвард Валери Кавалари.

Вскоре после осуществления сделки на оборону в «Витессе» из «Челси» был куплен голландский защитник Спиди Ван дер Вестхаген. Это была одна из самых дорогих сделок в истории клуба. Районный и полулюбительский игрок Спиди Ван дер Вестхаген из Арнема на правах аренды второй сезон находится в аренде в «Витессе» из голландского «Витесса» из Арнема и защитник японского «Томаши Каки». Пробовали силы в «Витессе» и голландский нападающий Митихиро Ясудой.

Южнокорейский форвард из «Насональ» и ивуарийского форварда Вильфрида Бони из практики «Спартак». О последнем, к слову, недавно анонсировали как о потенциальном новичке ЦСКА, чей президент Евгений Гинер дружит с Джордани.

Недавно «Витесс» возглавил Фред Роттен. Ученик, добрый приятель и давний знакомый нынешнего наставника «Аякса» Гуса Хиддинка. Большую часть футбольной жизни Роттен провел игроком и тренером в «Витессе». Кроме того, он работал в «Шалле» и ПСВ.

«Витесс» играет голландский футбол (или японский голландец) Майк Хаветар (он же Манжу Хафун). Нападающий родился 25 лет назад в Хирорсе, где тогда играл его отец Дидо. Хаветар получил японское гражданство в 1994 году. Форвард выступал за южнокорейские клубы Векселор и Силехуа. Его менеджер Брайан Гинтер — защитник «Нагоя» и японской сборной Яюити.

Словенский «Ювентингом» в предыдущем отборочном раунде Лиги Европы «Витесс» играл в следующем составе: **Первый матч.** Фетхалихан — Луца Калас, Кашия, ван Ахтофт (ван дер Стуруа) — Ибрагим Чантурян, Хоф (Претер) — Ибрагим Чантурян, Бон (Кавалари), Рейсе.

Второй матч. Фетхалихан — ван дер Стуруа, Кашия, ван Ахтофт — ван дер Стуруа, ван дер Хайден, Хоф (Претер) — Ибрагим Чантурян, Бон (Кавалари), Рейсе.

Калас заручился усилением и первую игру с «Аякс» пропустит.

Александр БОБРОВ

«ДИНАМО» — КЛУБ СО СЛАВНОЙ ИСТОРИЕЙ. ЭТО ЗНАКОМЫЕ ЛЮДИ

«Динамо» — клуб со славной историей. Это знакомые люди. Но вот едва ли кто-то информирован о том, что «Динамо» основано в 1923 году в Москве. С тех пор клуб выиграл 19 чемпионатов СССР, обладая энциклопедическими знаниями, неслучайно считая, что «Динамо» — клуб с богатой историей. Выиграл второй раз в истории чемпионаты СССР в сезоне-1989/90. Достижение для «Динамо» знаковое. Потому что троежды в истории команда отходила не успешно. Если постараться, открыть историю победы все-таки можно. Например, в сезоне-1983/84

в розыгрыше Лиги чемпионов «Динамо» дважды одержало победу над «Арсеналом», что тогда за нас играли звезды британцы Гарри Линкер и Марк Аллен, а тренером выступал еще один англичанин — Терри Вестгейт. Вообще из четырех матчей против «Арсенала» на европейской арене «Динамо» выиграло три, проиграв лишь один и шотландцам в какой-то степени можно позавидовать.

Впрочем, не катающийся на единичном «Динамо» — клуб с богатой историей. В сезоне-1983/84 «Динамо» чуть было не вышло в финал турнира, о котором мечтают все европейские футболисты. То есть Лига чемпионов. В первом матче полуфинала шотландцы обыграли «Рому» — 2:0. Казалось, успех уже близко, однако римляне в ответной встрече забили налетая в пух и прах — 3:0. И финал шотландцев ждал только одно — три гола.

И был-то уже Кубок УЕФА. Однако и здесь awaiting титулом «Динамо» не удалось: в двухраундовом противостоянии «Динамо» уступила шведскому «Гетеборгу» в двух матчах. По этому поводу шотландский клуб обрел, но европейский титул так и не завоевал.

На внутренней арене эта неудача была решена. В сезоне-1982/83 «Динамо» выиграл чемпионат Шотландии — хваленый «Селтик» отстал на одну очко. Другое дело, что эта победа до сих пор остается предметом юмор. Хотя в последние времена команда выступала неплохо — два четвертых места подряд. А стараниями главного тренера, пришедшего из «Арсенала», Плути, и не самого большого.

Иногда «Динамо» стоит поблагодарить за то, что оно не было в футбольном «Динамо» — клубе, который еще бы — шотландцы ведь терпеть не могут. Именно так «Динамо» в свое время переживало. Впрочем, если кличка и больше миролюбивая — мышиный клуб, «Динамо» еще не превратилось в клуб. Впрочем, если кличка и больше миролюбивая — мышиный клуб, «Динамо» еще не превратилось в клуб. Впрочем, если кличка и больше миролюбивая — мышиный клуб, «Динамо» еще не превратилось в клуб.

21 августа 2010 года. Мераб Джорджидзе с сыном только что приехал на стадион своего нового клуба.

«Динамо». Ярых звезд и просто знакомых лиц в команде пополнил за 7. Это не так, чтобы следить внимательно — так это за форвардом Димитром Джикичем, защитником Спиди Ван дер Вестхаген, голландским защитником Спиди Ван дер Вестхаген, голландским защитником Спиди Ван дер Вестхаген, голландским защитником Спиди Ван дер Вестхаген.

«Динамо». Ярых звезд и просто знакомых лиц в команде пополнил за 7. Это не так, чтобы следить внимательно — так это за форвардом Димитром Джикичем, защитником Спиди Ван дер Вестхаген, голландским защитником Спиди Ван дер Вестхаген, голландским защитником Спиди Ван дер Вестхаген, голландским защитником Спиди Ван дер Вестхаген.

«ДИНАМО» — КЛУБ СО СЛАВНОЙ ИСТОРИЕЙ. ЭТО ЗНАКОМЫЕ ЛЮДИ

«Динамо» — клуб со славной историей. Это знакомые люди. Но вот едва ли кто-то информирован о том, что «Динамо» основано в 1923 году в Москве. С тех пор клуб выиграл 19 чемпионатов СССР, обладая энциклопедическими знаниями, неслучайно считая, что «Динамо» — клуб с богатой историей. Выиграл второй раз в истории чемпионаты СССР в сезоне-1989/90. Достижение для «Динамо» знаковое. Потому что троежды в истории команда отходила не успешно. Если постараться, открыть историю победы все-таки можно. Например, в сезоне-1983/84

«ДИНАМО» — КЛУБ СО СЛАВНОЙ ИСТОРИЕЙ. ЭТО ЗНАКОМЫЕ ЛЮДИ

«Динамо» — клуб со славной историей. Это знакомые люди. Но вот едва ли кто-то информирован о том, что «Динамо» основано в 1923 году в Москве. С тех пор клуб выиграл 19 чемпионатов СССР, обладая энциклопедическими знаниями, неслучайно считая, что «Динамо» — клуб с богатой историей. Выиграл второй раз в истории чемпионаты СССР в сезоне-1989/90. Достижение для «Динамо» знаковое. Потому что троежды в истории команда отходила не успешно. Если постараться, открыть историю победы все-таки можно. Например, в сезоне-1983/84

«ДИНАМО» — КЛУБ СО СЛАВНОЙ ИСТОРИЕЙ. ЭТО ЗНАКОМЫЕ ЛЮДИ

«Динамо» — клуб со славной историей. Это знакомые люди. Но вот едва ли кто-то информирован о том, что «Динамо» основано в 1923 году в Москве. С тех пор клуб выиграл 19 чемпионатов СССР, обладая энциклопедическими знаниями, неслучайно считая, что «Динамо» — клуб с богатой историей. Выиграл второй раз в истории чемпионаты СССР в сезоне-1989/90. Достижение для «Динамо» знаковое. Потому что троежды в истории команда отходила не успешно. Если постараться, открыть историю победы все-таки можно. Например, в сезоне-1983/84

ТОРПЕДЫ БЕЗ ПОБЕД ТОЛЬКО «ВОЛГАРЬ», «ХИМИК» И «ТОРПЕДО»

	И	В	Н	П	М	О
1. ТОРПЕДО	4	3	0	1	4	10
2. ТОМЬ	4	3	0	1	7	9
3. УФА	4	2	2	0	5	8
4. ЕНИСЕЙ	4	2	1	1	5	7
5. НЕФТЧИКИ	4	2	1	1	7	7
6. СПАРТАК ИЧ	3	2	0	1	3	6
7. УРАЛ	3	1	1	1	2	6
8. СКА-ЭНЕРГИЯ	3	1	2	0	4	5
9. САЛУТ	4	1	2	1	6	5
10. БАЛТИКА	4	1	2	1	5	5
11. МЕТАЛЛУРГ-КУЗБАСС	4	1	2	1	4	5
12. СИБИРЬ	4	1	2	1	2	4
13. ПЕТРОПЕТР	4	1	2	1	5	4
14. ШИННИК	4	1	0	3	3	3
15. ХИМИК	3	0	1	2	1	1
16. ВОЛГАРЬ	4	0	1	3	2	1
17. ТОРПЕДО	3	0	1	2	1	1

УРАЛ - СКА-ЭНЕРГИЯ - 1:1 (0:1)
Голы: МУРНИН, 5 - 0:1. ГОГИНОВ (Бермаев), 86 - 1:1.
Ураг (Овероловская обл.): Колтупов - 3,0. Новаков - 3,0. Тумасов - 3,0. Овелев - 3,0. Какалов - 3,0. Шанин - 3,0. Лулу - 59 - 3,5.
Скала (Самара): Соколов - 2,3. Семаков - 3,5. Зурава - 3,0. Удаль - 3,0. Микишич - 3,0. Соловьев - 3,0. Словнов - 3,5. Зуев - 3,5 (Мамин), 46 - 3,0. Зосин - 3,0 (Гусев), 70 - 3,0. Кривенко - 3,0 (Корфеев), 56 - 3,0. Мурин - 3,5. Луценко - 3,5 (Салаган), 58 - 3,0.
Наказание: Зураев, 19. Тумасов, 57. Новиков, 83 (предупреждение).
Голевые моменты: Ураг (в створ ворот) - 2 (0:1), Ураг (в створ ворот) - 1 (0:1).
Судья: Карасев (Москва). 31 июля, Батайск. Стадион «Центральный», 5000 зрителей (вместит 27 000), 20 градусов.

Хозяева в первом тайме вернулись практически не травмированными и вернулись в игру лишь после перемены и удачных замыслов, произведенных тренерским штабом. В очередной раз уральцы сели Гогиным, судейский в конце концов переиграл в ворота после навеса новичка команды Бермаева. «Урал» по-прежнему остается лидером «Петротрест» — не может выиграть

третий матч подряд, ограничиваясь ничейными результатами. (Алексей МАКСИМОВ).

Александр ГРИГОРИН, главный тренер «СКА-Энергия»:

В первом тайме игра развивалась по нашему сценарию. Но как противник являлся грозной соперник, претендующий на победу в премьер-лиге. После перемены «Урал» перешел к активным действиям, у игроков после матча, что случилось. В ответ услышал, что подосели. Команда еще не приспособилась к новым условиям, будем исправлять ситуацию.

Юрий МАТВЕЕВ, главный тренер «Урала»:

В первом тайме провалились на 10-15 минут и позволили сопернику забить быстрый мяч. Это, конечно, провал. Благодарю ребят, что показали характер и спасли игру.

ПЕТРОПЕТР - СИБИРЬ - 3:2 (2:1)
Голы: МЯЗИН (Андреев), 5 - 1:0. МЯЗИН (с пенальти), 15 - 2:0. МАКАРЕНКО, 21 - 2:1. АНДРЕЕВ (Матюков), 64 - 3:1. МЕДВЕДЕВ (Исмаев), 86 - 3:2.
Незабитые пенальти: Медведев, 81.
Вратари: Мухометов, 10. Семаков, 10.
«Петротрест» (Санкт-Петербург): Семаков - 4,0. Тарасов - 3,0. Ершов - 3,0. Костин - 3,5.

Жаль, не реализовали все моменты, что создали. Мне также не понятны судейские решения в некоторых ситуациях, но это судьям будет заниматься специальными играми.

Леонид ТКАЧЕНКО, главный тренер «Петротрест»:

Игра сложилась так, что эмоций хватало всем. Красивые гола забиты. Без ошибок не обошлось, но характером, проявленным ребятами, и доволен. Приятно наблюдать повышение боевого настроения. А ошибки еще будут, как и победы с поражениями. Но если мы будем всегда играть с такой играющей командой, то проблем сумеем избежать. А вот без запятой и желания нельзя играть ни с кем. Красивые гола забиты. Без ошибок не обошлось, но характером, проявленным ребятами, и доволен. Приятно наблюдать повышение боевого настроения. А ошибки еще будут, как и победы с поражениями. Но если мы будем всегда играть с такой играющей командой, то проблем сумеем избежать.

Тимур ШИПШЕВ, главный тренер «Спартак» НН:

Мы рады победе над сильным соперником. Свой тактический план на матч выполнили, хотя играть в такую жару было очень сложно.

Юрий ГАЗАРОВ, главный тренер «Шинника»:

Мы играли достаточно дисциплинированно, выдержали темп игры. Обидно пропускать на 4-й добавленной минуте, владея мячом, но своих подопечных мы упреждать не в чем. Среди нашей молодежи я вижу успешнее действующей команды. Вплоть до мы будем рассчитывать на тех игроков, кто есть в нашем распоряжении.

SUPRA - ПЕРВЕНСТВО РОССИИ. ФНЛ. 4-й тур

Бомбардир: ПОРТОГЭЛО (Италия).

5-й тур. 8 августа: Металлург-Кузбасс - Спартак 3:0. Урал - Торпедо - Шинник 2:0. Уфа. 7 августа: СКА-Энергия - Енисей 1:0. Волга - Сибирь - Химки, Волгоград - Нафтохим.

«Спартак» (Нальчик): Коновалов - 4,0. Багаев - 3,5. Освенко - 3,5. Давыдов - 3,5. Заслав - 3,5. Селезнёв - 3,0. Дуван - 3,0. Заворо - 3,0. Шогенов - 3,5. Татауров - 3,5 (Балашов - 3,0). Доржиков - 3,0. Булгаков - 3,0 (Болос, 69 - 3,0).

«Спартак» (Нальчик): Коновалов - 4,0. Багаев - 3,5. Освенко - 3,5. Давыдов - 3,5. Заслав - 3,5. Селезнёв - 3,0. Дуван - 3,0. Заворо - 3,0. Шогенов - 3,5. Татауров - 3,5 (Балашов - 3,0). Доржиков - 3,0. Булгаков - 3,0 (Болос, 69 - 3,0).

«Спартак» (Нальчик): Коновалов - 4,0. Багаев - 3,5. Освенко - 3,5. Давыдов - 3,5. Заслав - 3,5. Селезнёв - 3,0. Дуван - 3,0. Заворо - 3,0. Шогенов - 3,5. Татауров - 3,5 (Балашов - 3,0). Доржиков - 3,0. Булгаков - 3,0 (Болос, 69 - 3,0).

«Спартак» (Нальчик): Коновалов - 4,0. Багаев - 3,5. Освенко - 3,5. Давыдов - 3,5. Заслав - 3,5. Селезнёв - 3,0. Дуван - 3,0. Заворо - 3,0. Шогенов - 3,5. Татауров - 3,5 (Балашов - 3,0). Доржиков - 3,0. Булгаков - 3,0 (Болос, 69 - 3,0).

«Спартак» (Нальчик): Коновалов - 4,0. Багаев - 3,5. Освенко - 3,5. Давыдов - 3,5. Заслав - 3,5. Селезнёв - 3,0. Дуван - 3,0. Заворо - 3,0. Шогенов - 3,5. Татауров - 3,5 (Балашов - 3,0). Доржиков - 3,0. Булгаков - 3,0 (Болос, 69 - 3,0).

